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令和５年東郷町教育委員会１月定例会 

日時 令和５年１月２７日（金） 午後１時３０分 開会 

             午後２時３８分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 中根 一郎 

教 育 長 職 務 代 理 者 石田 守良 

委   員 奥谷 美香 

委 員 加藤 逸男 

委   員 山田 美登 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 樋口 美紀   学校教育課長 成田 敏弘 

指 導 主 事 高木 一彦   生涯学習課長 渡辺 直秀 

給食センター所長 中嶋 章人 

会議録作成職員 学校教育課長 成田 敏弘 

会議録署名委員 中根教育長 奥谷委員 

教育長の報告 ⑴ 校長への指導事項等について 

報告事項 ⑴ １月校長会について（学校教育課）   

⑵ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

議題 議案第１号 教育委員会の委員の辞職について（学校教育課） 

議案第２号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第３号 いじめ重大事態の調査主体について（学校教育課） 

傍聴者 なし 

 



2 

 

部長 定刻となりましたので、ただいまから東郷町教育委員会１月定例会を開会し

ます。 

会議の進行につきましては、教育長からお願いします。 

教育長 それでは会議を進めてまいります。 

会議の日程につきましては、お手元に配付した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に日程第２、会議録署名委員を指名します。わたくし教育長と奥谷委員を

指名したいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、１月定例会の会議録署名委員は、わたくし教育

長と奥谷委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 １月 12 日の校長会では、 

１の不祥事防止関係では、⑴から⑶の不祥事を紹介し、先生方をよく見なが

ら、事例のようなことが起きないよう教職員への指導をお願いしました。 

２の児童生徒関係の事故、事件については、⑴から⑵を紹介し、交通安全指

導をお願いしました。 

スマホなどを操作しながら、横断歩道を渡る人を良く見かけるが、右折、左

折車に気が付かないので大変危険なので、子供たちに指導をお願いしました。 

３のコロナウイルス感染症関係では、正月明けで新規感染者が増加している

ので、学校での基本的な感染防止対策の徹底をお願いしました。 

また、先生方の感染者が確認されているので、食事会等気を付けて行うよう

指導しました。 

５の連絡依頼事項では、私立高校の入試が始まりますので、子どもたちへの

指導をお願いしました。 

また、１月８日の成人式では、先生方のビデオレター協力へのお礼を伝えま

した。 

資料にはありませんが、「あいち県民の日条例」についてお伝えし、あいちウ

イークの 11/21 から 27 までの期間中１日を「県民の日学校ホリデー」として

指定し休業日とすることが決まっていることを伝えました。 

以上で校長会の報告を終わります。 

教育長 続いて、１月 11 日（水）尾張旭市役所で行われました 愛日事務協につい

てです。 

職務代理の石田委員と出席しました。 

会長あいさつの後、協議事項では、次ページの儀式等の日程についてや、令

和５年度の歳入歳出予算案の説明があり、⑸の学校訪問実施形態につきまして

は、今年度はコロナ対策のため半日日程であったものが、１日日程となること

が決まりました。 

⑹の「あいち県民の日」「県民の日学校ホリデー」について、少し説明させて
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いただきます。 

愛知県が、1872 年 11 月 27 日に誕生してから 2022 年をもって 150 周年を迎

えたことを契機に、昨年 12 月県議会において「あいち県民の日条例」が可決、

施行されました。 

愛知県の 150 年の歩みを学び、地域の文化、歴史、風土、産業などを再発見

することで、県民への郷土への愛着や誇りを醸成し、あいちの価値が広く認識

される契機となることを期する日として、「県民の日」11 月 27 日を創設され、

11 月 21 日から 11 月 27 日を「あいちウイーク」と定めました。 

「県民の日学校ホリデー」は、あいちウイーク期間内の平日のうち、１日を

「県民の日学校ホリデー」に指定し休業日とするものです。 

色々な問題が出てくると思いますが、現在、愛日地区で日程調整しています。 

子どもが休みになると親も休む必要があるため、県は、有休の取得を呼びか

けるとのことです。 

４の尾張教育事務所からの連絡依頼事項等は、資料のとおり報告がありまし

た。 

教育長  以上で 教育長からの報告を終わります。 

質問がありましたらお願いします。 

委員  あいち県民の日について、事務局の考えはありますか。 

学校教育課長  低学年の子どもが一人で家にいることは難しいと思うので、関係機関と対策

を調整したいと思います。 

委員  休みの日を愛日地区で決めるのか、町だけで決めるのかわかりませんが、民

間企業は休みを取りにくいので、早めの検討をお願いします。 

教育長 ほかに質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に、日程第４、報告事項に入ります。 

事務局から説明をお願いします。 

指導主事 ⑴ １月校長会について 

冬休み中、各校の児童生徒は特に大きな事故やけがもなく過ごすことがで

きました。       

また、スクールソーシャルワーカーによる冬休み電話相談を３日間行いま

したが、期間中に児童生徒からの相談は１件もありませんでした。 

11 月から 12 月にかけて増加していた、小中学校におけるコロナウィルス

感染者数は、１月現在、減少傾向にあります。各学校にて、引き続き、適切

な感染症対策をしながら、日々の教育活動に取り組んでいきます。 

３学期は、一年間のまとめの学期として、各小学校にて、様々な学習活動

の場を設けています。 

東郷小学校では、「租税教室、いのちの授業、スマホ・ケータイ安全教室」

を、春木台小学校では、「環境問題オンライン授業、冬の体力作り（かけ足週

間）」を、諸輪小学校では、「いこまい館にある郷土資料館・昔体験館の見学」

を、音貝小学校では、「春中を知る会への参加」を、高嶺小学校では、「学校

教育課職員を招いた子ども会議」を、兵庫小学校では、「東郷町の図書館見学、
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大縄大会」を１月の学習活動として実施しました。 

東郷中・春木中・諸輪中の３中学校では、１月上旬に実力テストを行い、

１月中旬には、私立高校の入試に臨みました。２月には、公立高校の入試も

控えています。３中学校では、全ての生徒が自ら希望する進学先へ進むこと

ができるように、学習のまとめをするとともに、進路相談や面接練習を継続

して進めています。 

教職員の 12 月の在校時間については、80 時間超が小学校で１名、中学校

で１名でした。100 時間超は、小学校・中学校ともに０名でした。 

11 月の在校時間が、80 時間超が小学校で０名、中学校で６名、100 時間超

が、中学校で１名であったことに比べると、12 月は、中学校の数が減りまし

た。 

これは、12 月には、大きな行事がなかったことと、部活動の活動時間が、

12 月に入って、さらに短くなったことが挙げられます。 

３学期も引き続き、在校時間記録をもとに、教員の健康管理に気を付けて

いきます。 

１月の報告は、以上です。 

学校教育課長 ⑵ 要保護・準要保護児童生徒数について 

資料１ページをご覧ください。 

令和４年 12 月 20 日から令和５年 1 月 20 日までに、認定した件数は５件

で、現在の認定者は 216 件、うち要保護２件、準要保護 214 件でした。 

今回、増加した９件の内訳は、新規認定 11 件、取消２件で 

今回、新規認定した 11 件は、世帯の収入が少ない家庭が 10 件、ひとり親

世帯が３件、取消した２件は、転出が２件でした。 

教育長  ただいま、事務局から説明がありましたが、質問がありましたらお願いしま

す。 

委員  就学援助で諸輪が多いのは何故ですか。 

学校教育課長  県営住宅があることが、要因になっていると考えられます。 

委員  認定される収入基準は、どれぐらいですか。 

学校教育課長  世帯構成によって変わります。作成しているチラシをお手元に配りますので、

少々お待ちください。 

  （チラシ配付） 

学校教育課長  例えば、父または母と小学３年生だと約 180 万円、父または母と中学２年生

だと約 190 万円、父と母と小学３年生だと約 240 万円、父と母と中学２年生だ

と約 255 万円となっています。 

このチラシは、毎年４月に保護者に配布しています。 

委員  これからも、援助を必要としている人に手を差し伸べられるようお願いしま

す。 

教育長 ほかに質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、議題に入ります。 
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 議案第１号 教育委員会の委員の辞職についてです。本議案は、人事案件に

つき、東郷町教育委員会会議規則第12条第１項但し書きにより、非公開にした

いと思いますが、非公開とすることに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第１号は非公開とします。 

 【内容非公開】 

※議案第１号は、全員賛成で、原案のとおり可決されました。 

教育長 議題を続けます。議案第２号 後援名義の使用許可について、事務局の説明

をお願いします。 

学校教育課長 それでは、議案第２号について説明させていただきます。資料３ページをお

願いします。 

議案第２号 後援名義の使用許可について 

後援名義について、下記のとおり申請があり、事業内容が教育の振興に寄与

すると認められるため、使用を許可するものとする。 

１ 主催者 

  特定非営利活動法人 dahlia（ダリア） 

２ 事業名 

こども祭り 

３ 実施日 

  令和５年２月23日(木)、25日（土）、26日（日）、３月４日(土)、5日（日） 

４ 会場 

  豊田市運動公園、鞍ヶ池公園 

この案を提出するのは、後援名義の使用申請を審査するため、必要があるか

らであります。 

資料４ページをお願いします。 

今回の事業の趣旨は、「祭り」という「遊び」を通じた「職業体験」をしても

らい、学校では学ぶ機会の少ないお金のやり取り・流れを実績的に学んでいた

だき、日々お子様のため働いている両親への感謝の機会を設けるため。 

入場料は有料です。詳細については７ページをお開きください。 

下から５行目の参加費及び入場料に記載のとおり、参加費は110円（体験終了

後550円分のチケットを給料で渡されます。）、入場料は無料となっています。 

本事業については、豊田市教育委員会に後援申請中でございます。 

説明は以上です。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第２号について審議をお願いします。 

委員  収入源は、会費だけですか。 

学校教育課長  そのとおりです。不足分は、自己補填しています。 

委員  愛知県では、東郷町が初ですか。 

学校教育課長  その点は、確認していません。 

委員  なぜ、東郷町の後援が必要なのですか。 



6 

 

 

学校教育課長  資料５ページのとおり、小学校へチラシの掲示を依頼する際に、営利目的で

はないことを示すためです。東郷町の小学校にチラシの掲示をお願いしたいの

だと思います。 

委員  申請中の豊田市教育委員会が、許可をすれば、東郷町も許可すれば良いので

はないでしょうか。 

学校教育課長  元々、他の自治体でのみ開催される場合は、そこの教育委員会の許可がなけ

れば、東郷町は許可をしないことになっていますので、今回も、豊田市教育委

員会の許可がなければ許可できません。 

教育長 ほかに質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第２号については、豊田市教育委員会が許可した場合に、本町の教育委

員会も許可をするということで、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第２号については、そのようにいたします。 

次に、議案第３号 いじめ重大事態の調査主体についてです。本議案は、児

童の個人情報を含むため、東郷町教育委員会会議規則第12条第１項但し書きに

より、非公開にしたいと思いますが、非公開とすることに賛成の方の挙手を求

めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第３号は非公開とします。 

 【内容非公開】 

※議案第３号は、全員賛成で、原案のとおり可決されました。 

教育長 １月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもちまして、閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


